



Να περιορίσουμε την αποχή στα επίπεδα 10,4%

ΑΝΔΡΕΑΣ ΑΣΣΙΩΤΗΣ: Δεν περισσεύει ψήφος, οι πολίτες πρέπει να διατυπώσουν θέση ψηφίζοντας, όχι απέχοντας

Πρώτιστη υποχρέωσή μας είναι να υλοποιήσουμε κατά γράμμα οποιαδήποτε δέσμευση αναλάβει η Κυβέρνηση έναντι της Τρόικας, διότι αυτό θα κρίνει την αξιοπιστία μας ως κράτος, δηλώνει ο Ανδρέας Ασιώτης, γενικός διευθυντής Υπουργείου Εσωτερικών και γενικός έφορος Προεδρικής Εκλογής. Πιστοποιεί πως ο παράγοντας χρόνος που χρειάζεται μια δημόσια υπηρεσία για να δώσει ένα αποτέλεσμα, επηρεάζει την οικονομία, και πιστεύει πως αυτή είναι η περίοδος που θα δοθούν πράγματα τα οποία προηγουμένως έμεναν για πολύ καιρό στη συζήτηση, να υλοποιούνται. Καλεί τους πολίτες να διατυπώσουν τη θέση τους ψηφίζοντας και όχι απέχοντας από τις εκλογές.

-Η σημερινή δύσκολη εποχή κάνει το έργο σας ως γενικού εφόρου Προεδρικής Εκλογής πιο δύσκολο; Όχι πιο δύσκολο, απλά στην παρούσα εκλογική διαδικασία προσπαθούμε να εξοικονομήσουμε πόρους. Επί της ουσίας, ωστόσο, δεν υπάρχει ουσιαστική διαφοροποίηση. Δώσαμε μεγάλη έμφαση ως υπουργείο στο να προσελκύσουμε πιο πολλούς νέους να εγγραφούν στους εκλογικούς καταλόγους, αλλά τα αποτελέσματά ήταν μάλλον μέτρια.

-12,5 χιλιάδες νέοι δεν γράφτηκαν στον εκλογικό κατάλογο. Ναι, και άλλοι τόσοι γράφτηκαν και ο αριθμός είναι ανάλογος με προηγούμενες εκλογικές διαδικασίες. Ενημερώσαμε τους νέους ότι η συμμετοχή σε εκλογές είναι δικαίωμα, όχι επιβάρυνση και κάναμε κάθε προσπάθεια να τους πείσουμε να εγγραφούν στους εκλογικούς καταλόγους.

-Είναι δυνατόν να παρακαλεί κάποιος να γίνει ενεργός πολίτης; Είναι στη σημερινή εποχή, γιατί με την εξέλιξη των πραγμάτων, αλλάζει εμφανώς και η



ΦΩΤ.: Γ. ΝΗΣΙΩΤΗΣ

Δυόμισι ώρες μετά που θα κλείσουν οι κάλπες τα τελικά αποτελέσματα

πολιτική συμπεριφορά των πολιτών. Από τώρα μέχρι τις εκλογές θα προσπαθήσουμε να πείσουμε τους εκλογείς να εξασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα. Στην Κύπρο κάναμε αγώνες για να κατακτήσουμε το δικαίωμα της ψήφου και πιστεύω πως κάθε πολίτης πρέπει να αξιοποιεί αυτό το κεκτημένο για να αποφασίζει για το μέλλον του.

-Κι όμως η αποχή αυξάνεται. Η αποχή μεταβάλλεται ανάλογα με τον τύπο της εκλογής. Είδαμε τα ποσοστά να αυξάνονται στις βουλευτικές εκλογές στο 21,3%. Στόχος μας είναι να μη διαφοροποιηθεί ουσιαστικά η αποχή από αυτήν που είχαμε στις τελευταίες προεδρικές εκλογές που ήταν στο 10,4%.

-Παρότι η ψήφος είναι υποχρεωτική και το τονίζετε έντονα, ο κόσμος δεν πειθαίται. Η προσέγγισή μας δεν είναι να απειλούμε τους πολίτες με κυρώσεις για να τον πείσουμε να προσέλθει στην κάλπη. Εκείνο που προσπαθούμε να κάνουμε, είναι να εξηγήσουμε γιατί πρέπει κάποιος να ψηφίσει. Δεν είναι με το μαστίγιο που ψηφίζει ο κόσμος, πρέπει να τους πείσουμε ότι έχει σημασία, ότι δεν περισσεύει ψήφος και ότι πρέπει να διατυπώσουν την οποιαδήποτε θέση και αποψη τους ψηφίζοντας, όχι απέχοντας.

-Η κρίση πλήττει τις εκλογές; Τις επηρεάζει με τις υποχρεωτικές πλέον εξοικονομήσεις που οφείλουμε να κάνουμε. Αυτό δεν είναι κατ' ανάγκη κακό. Τώρα επιλύουμε ζητήματα που μας απασχόλησαν και στο παρελθόν, όπως ο αριθμός των εκλογικών κέντρων, το προσωπικό που θα απασχοληθεί, πόσο αστυνομικοί θα είναι σε υπηρεσία, πόσες θα είναι οι υπερψήφιστες. Ακόμα και τα υλικά μέσα που θα χρησιμοποιήσουμε, είναι ζητήματα που εξετάζουμε με τον νέο φακό της λιτότητας. Δεν θα γίνουν βεβαίως εκπτώσεις στην ασφάλεια και στη σωστή και άρτια διεκπεραίωση των εκλογών, αλλά πολλές από τις πρακτικές που δημιουργούσαν σπατάλες στο παρελθόν, θα εγκαταλειφθούν.

-Πόσο θα κοστίζουν στο κράτος οι εκλογές; Εκτιμούμε ότι σε περίπτωση που θα έχουμε και επαναληπτική εκλογή, το κόστος θα ανέλθει στα 8 εκατομμύρια ευρώ περίπου, 4,5 την πρώτη Κυριακή και 3,5 τη δεύτερη. Σε αυτές τις εκλογές, μειώθηκε, μεταξύ άλλων, και η αντιμίσθια στο προσωπικό που θα δουλέψει την ημέρα των εκλογών.

Επιτυχία η πρόδος για το Κοινό Ευρωπαϊκό Σύστημα Ασύλου

-Ποια ορνγκνικά είδατε στην ΕΕ. Η ανάγκη να συζητούνται εξαντλητικά τα πάντα, στην κάθε λεπτομέρεια και πτυχία τους, ώστε να επιτυγχάνεται η συμφωνία τόσο πολλών οργάνων και Κρατών για καθετί. Βέβαια, αποκομίσαμε και σημαντικό κέρδος από την εξοικείωση των λειτουργιών μας στη διαλεκτική συζήτηση, τη διαπραγμάτευση, τη διατύπωση επιχειρημάτων, την εξασφάλιση συναίνεσης, την ιεράρχηση προτεραιοτήτων και επιδιωκόμενων στόχων.

-Ποια θεωρείτε ως τη μεγαλύτερη επιτυχία του Υπουργείου Εσωτερικών κατά την Προεδρία; Η πρόδος που είχαμε για το Κοινό Ευρωπαϊκό Σύστημα Ασύλου ήταν μια τεράστια επιτυχία για την Κύπρο.

-Που δεν έκλεισε. Κλείσαμε τα δυο από τα τέσσερα νομοθετήματα, τα άλλα δυο τα φέραμε στα πρόθυρα του κλεισίματος. Στην αποτίμηση των επιδόσεων μας ως Υπουργείο Εσωτερικών έχουμε εξασφαλίσει επαίνους και ιδιαίτερα θετικά σχόλια.

-Τι δεν καταφέραμε που ήταν στόχος; Νομίζω ότι πετύχαμε τους στόχους μας και με το παραπάνω. Πετύχαμε έγκριση από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο αναφορικά με το Ευρωπαϊκό Έτος Πολιτών, κλείσαμε δυο νομοθετήματα για το Άσυλο, προχωρήσαμε σε πολύ σημαντικό βαθμό τις Οδηγίες για το νόμιμη μετανάστευση, πετύχαμε σημαντική πρόοδο στη συζήτηση του νομοθετήματος για τον Μηχανισμό Πολιτικής Προστασίας και του Χρηματοδοτικού του Μέσου, προχωρήσαμε με τα θέματα της ένταξης των μεταναστών, το θέμα της εμπορίας ατόμων. Όλα θέματα δύσκολα και επίκαιρα στην ΕΕ, γιατί ζούμε κάτω από τις συγκεκριμένες οικονομικές και κοινωνικές δυσκολίες της σημερινής εποχής. Σημαντική επιτυχία ήταν επίσης και η εξασφάλιση μερικής γενικής προεργασίας και για τους τέσσερις Κανονισμούς που αφορούν στα Χρηματοδοτικά Εργαλεία Εσωτερικών Υποθέσεων, κάτω από το Πολυετές Δημοσιονομικό Πλαίσιο.

-Θέματα που μας αφορούν; Βέβαια, μας αφορούν άμεσα και στην Κύπρο. Εκείνο που κατά τη γνώμη μου αποτελεί σχετική συλλογική αποτυχία είναι η αδυναμία μας να πείσουμε τους πολίτες για το πόσο σημαντικό είναι η Προεδρία για την Κύπρο.

-Μια καινοτομία είναι η εργοδότηση ανέργων επιστημόνων. Ναι, αποφασίστηκε να απασχοληθούν δυο χιλιάδες περίπου άνεργοι επιστήμονες, κυρίως στα μεγάλα εκλογικά κέντρα, χωρίς να δημιουργείται κάποιο πρόβλημα στην ασφάλεια της διαδικασίας, μια και φροντίσαμε να υπάρχουν και έμπειροι δημόσιοι λειτουργοί σε κάθε εκλογικό κέντρο. Τους έχουμε επιλέξει με δημόσια κλήρωση, ήδη τους δώσαμε ένα ενημερωτικό δελτίο που έχουμε ετοιμάσει και θα παρακολουθήσουν επιμορφωτικά σεμινάρια που θα οργανώσουν οι έφοροι Εκλογής σε κάθε Εκλογική Περιφέρεια.

-Μειώθηκαν οι κάλπες στην Κύπρο; Μειώθηκαν στις πόλεις, αφού όπου ήταν εφικτό, αυξήθηκαν τον αριθμό των εκλογικών κέντρων. Θα λειτουργήσουν περίπου 1.102 εκλογικά κέντρα στην Κύπρο και 40 κέντρα σε 26 πόλεις του εξωτερικού.

-Υπάρξε μεγαλύτερη ζήτηση από ψηφοφόρους που μένουν στο εξωτερικό; Ναι, φέτος δώσαμε περισσότερες επιλογές, εξασφαλίζοντας τις πρόνοιες της νομοθεσίας για τον ελάχιστο αριθμό ψηφοφόρων. Στα εκλογικά κέντρα του εξωτερικού θα πρέπει να έχουμε περισσότερους από 50 ψηφοφόρους για να διασφαλιστεί η μυστικότητα της ψήφου. Θα έχουμε 3 εκλογικά κέντρα σε χώρες του Αραβικού Κόλπου και θα λειτουργήσουμε για πρώτη φορά εκλογικό κέντρο στη Νέα Υόρκη. Περισσότεροι από 6.000 είναι οι Κύπριοι ψηφοφόροι που θα ασκήσουν το

εκλογικό δικαίωμά τους στη Βρετανία, ενώ ο συνολικός αριθμός των εκλογών στο εξωτερικό θα κυμανθεί περί τις 14.500.

-Πόσο είναι το σύνολο του εκλογικού σώματος; Το σύνολο του εκλογικού σώματος είναι 545.000 περίπου και ο τελικός ακριβής αριθμός θα διαπιστωθεί μετά την εξέταση των οποίων ενστάσεων υποβληθούν μέχρι τις 14 Ιανουαρίου.

-Πότε θα ξέρουμε τον νέο Πρόεδρο; Περίπου δυόμισι ώρες μετά που θα κλείσουν οι κάλπες, εκτιμούμε πως θα έχουμε τα τελικά αποτελέσματα. Όσον αφορά την ώρα που θα κλείσουν οι κάλπες, ενημερώθηκε ότι έχει κατατεθεί Πρόταση Νόμου στη Βουλή για να κλείσουν στις 6.00 το απόγευμα, και όχι στις 5.00 όπως προνοεί ο νόμος μέχρι σήμερα.

-Ποιοι Τουρκοκύπριοι ψηφοφόροι έχουν εγγραφεί; Είναι γύρω στους 600 που διαμένουν μόνιμα στις ελεύθερες περιοχές και θα κατανεμηθούν σε συγκεκριμένα εκλογικά κέντρα στην περιοχή που κατοικούν. Σε αυτά τα κέντρα θα υπάρχει επεξήγηση του τρόπου ψηφοφορίας και δείγμα του ψηφοδέλιου με τα ονόματα των υποψηφίων και στην τουρκική γλώσσα.

-Το εκρηκτικό προεκλογικό σκηνικό σας επηρεάζει; Το «εκρηκτικό» είναι δημοσιογραφικός όρος. Παρόλο που το κλίμα τις τελευταίες ημέρες αποκτά μια άλλη ένταση, η δική μας εμπειρία είναι ότι το εκλογικό σώμα τα τελευταία 10-15 χρόνια συμπεριφέρεται με ωριμότητα, δεν υπάρχει οποιοδήποτε πρόβλημα στη διεκπεραίωση της εκλογικής διαδικασίας και πιστεύω ότι όλα θα κυλήσουν ομαλότατα μέχρι και την ολοκλήρωση της διαδικασίας.

-Υπάρχει κάτι που σας ανησυχεί; Το μόνο ζήτημα που μερικές φορές δημιουργεί κάποιο πρόβλημα, είναι η υποχρέωση για απομάρκωση των διαφημίσεων, το Σάββατο πριν την εκλογή, και σε αυτό το θέμα θα είμαστε ιδιαίτερα προσεκτικοί. Εκείνη την ημέρα πρέπει να δει κανείς τις καταγγελίες που πιθανόν να υπάρξουν, να επικοινωνήσει με τα εκλογικά επιτελεία, και να μεριμνήσει για την ορθή εφαρμογή της Νομοθεσίας. Παρόλα αυτά, στο παρελθόν ήταν μεμονωμένα τα περιστατικά που συνέβησαν.

-Μπορεί να φεύγουν οι αφίσες από τους δρόμους, αλλά τα ηλεκτρονικά μηνύματα δεν σταματούν. Εδώ υπάρχει ένα ζήτημα, το οποίο είδαμε και στις τελευταίες δημοτικές-κοινοτικές εκλογές, οπότε δημιουργήθηκε κάποια αναστάτωση σε 1-2 περιπτώσεις, όμως γενικά ενεργούμε μέσα στο πλαίσιο των δυνατοτήτων που έχουμε. Είναι δύσκολο να ελέγξεις και να διαχειριστείς την τεχνολογία, και δεν θα φτάσουμε σε ακρότητες. Απλά προσωπικά εκτιμώ ότι τέτοιες προσπάθειες λίγο κέρδος φέρουν σε αυτόν που τις χρησιμοποιεί. Έχω εμπιστοσύνη στον Κύπριο πολίτη και πιστεύω ότι δεν καθοδηγείται και δεν επηρεάζεται εύκολα, ιδιαίτερα με τέτοιες μεθόδους.

Ενδιαφέρον για επενδύσεις από Άπω Ανατολή

-Ποια είναι η δυσκολία στο έργο που καλείται να επιτελέσει ο γενικός διευθυντής του Υπουργείου Εσωτερικών; Η διαχείριση του ανθρώπου και εννοώ τόσο των εργαζομένων στο ΥΠΕΣ όσο και των πολιτών, διότι πίσω από τους φακέλους που βλέπετε στο γραφείο μου, υπάρχουν άνθρωποι-λειτουργοί του υπουργείου που τους διαχειρίζονται και άνθρωποι στους οποίους αφορούν οι φάκελοι. Κατά συνέπεια, πιστεύω ότι το μεγαλύτερο ζήτημα που έχει να διαχειριστεί ο γενικός διευθυντής, είναι οι άνθρωποι που βρίσκονται πίσω από τα χαρτιά και τους φακέλους.

-Πώς διαχειρίζεται κάποιος τους ανθρώπους; Με τρόπο ακριβοδίκαιο και ισορροπημένο, κατ' εφαρμογή της νομοθεσίας, χωρίς να παραβλέπεται το ότι οι νομοθεσίες που εφαρμόζονται μέσα σε μια κοινωνία, επηρεάζουν ανθρώπους. Οι νομοθεσίες δεν είναι μιαούρο-άσπρο, δεν καθορίζουν πάντοτε μετρήσιμα μεγέθη, αλλά παρέχουν και ορίζουν διακριτικές ευχέρειες. Κατά συνέπεια, σε πάρα πολλές περιπτώσεις σκεταί κρίση και εκεί πρέπει κάποιος να αξιοποιήσει την ευχέρεια που του δίνουν οι νομοθεσίες για να αντιμετωπίσει τον άνθρωπο με τον σωστό τρόπο.

-Ο χρόνος διεκπεραίωσης είναι ένα από τα μεγάλα προβλήματα. Από τα πολύ σημαντικά προβλήματα.

-Που ταλαιπωρεί πάρα πολύ κόσμο. Φαίνεται ότι ο παράγοντας χρόνος που χρειάζεται μια δημόσια υπηρεσία να

δώσει ένα αποτέλεσμα, επηρεάζει ακόμα και την οικονομία. Αυτήν την περίοδο το συνειδητοποιούμε ακόμη πιο έντονα. Δεν είναι μόνο η ταλαιπωρία των πολιτών, αφού οι καθυστερήσεις στην ανταπόκριση του Δημοσίου επηρεάζουν πλέον ακόμα και το πόσο ελκυστικός χώρος είναι η Κύπρος για να προσελκύσει επενδυτές από το εξωτερικό.

-Το Υπουργείο Εσωτερικών μπορεί να φέρει πολλά έσοδα στο κράτος αν κάνει πιο γρήγορα τη δουλειά του. Ναι, και το παράδειγμα με τις άδειες μετανάστευσης είναι τυπικό. Είναι ένα ζήτημα που μπορεί κάποιος να διερωτηθεί τι σχέση έχει με την οικονομία. Όμως από τον Αύγουστο, μετά από απόφαση της υπουργού, έχουμε εφαρμόσει μια ταχύτερη διαδικασία για εξέταση αιτήσεων για άδεια μετανάστευσης στην Κύπρο, με αποτέλεσμα μέχρι σήμερα να έχουν πωληθεί, όπως οι ίδιοι οι επιχειρηματίες μας λένε, γύρω στις χίλιες κατοικίες με ελάχιστη αξία 300 χιλιάδες ευρώ η καθεμιά.

-Οι περισσότεροι αγοραστές είναι Κινέζοι; Ναι, είναι σημαντικός αριθμός Κινέζων υπηκόων, αλλά πολυάριθμοι

ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

-Γιατί περιμένετε στην Τρόικα για να κάνετε τα αυτονόματα; Μα δεν την περιμένουμε! Έχει χρόνια που εργαζόμαστε σε αυτό το θέμα και είχαμε μικρές, αλλά ουσιαστικές βελτιώσεις. Όμως σε αυτή τη δύσκολη στιγμή πρέπει να ληφθούν ριζοσπαστικές αποφάσεις και να γίνουν υπερβάσεις υπερβολικών ενδοχικών ανησυχιών και αγκυλώσεων που στο παρελθόν δεν αποτελούσαν μέρος της συζήτησης.

επενδυτές μας έρχονται από τη Μέση Ανατολή, τη Ρωσία και την Ουκρανία. Αν πολλαπλασιάσει κανείς τις 300 χιλιάδες ευρώ επί χίλιες πωλήσεις, μπορεί να διαπιστώσει το μέγεθος των κεφαλαίων που εισέρχονται από το εξωτερικό στην Κύπρο μέσα σε λίγους μήνες.

-Υπάρχει αυξημένο ενδιαφέρον; Ναι, υπάρχει έντονο ενδιαφέρον και το βλέπουμε από τους αριθμούς των αιτήσεων που υποβάλλονται. Για πρώτη φορά, το Υπουργείο Εσωτερικών προβάλλει τα θετικά αποτελέσματα ακόμη και στην ιστοσελίδα του, μια και ολοκληρώνεται η μελέτη αιτήσεων πριν από τους δυο μήνες που είχαμε υποσχεθεί.

-Είναι το μόνο πράγμα για το οποίο περηφανεύεστε; Όχι, βέβαια! Αναφέρω αυτό το παράδειγμα για να εξηγήσω ότι μια μικρή αλλαγή στον τρόπο που λειτουργούμε, έχει δημιουργήσει ένα τόσο σημαντικό οικονομικό όφελος για την Κύπρο. Είναι με τον ίδιο τρόπο που θα διαχειριστούμε θέματα αδειοδότησης αναπτύξεων στο επίπεδο της Πολεοδομίας και έκδοσης τίτλων ιδιοκτησίας στο επίπεδο του Κτηματολογίου.

-Αυτά είναι καυτά θέματα τα οποία ταλανίζουν τον κόσμο για καιρό και είναι προβλήματα που έπρεπε να είχαν λυθεί πια. Έχετε δίκαιο. Τα τελευταία χρόνια βελτιώθηκαν σε πολλά σημεία των διαδικασιών, η πολεοδομική αμνηστία που ψηφίστηκε το 2011, πρόσφερε σημαντικές νέες προοπτικές, όμως σήμερα η ανάγκη επίλυσης των προβλημάτων προκύπτει και από το Μνημόνιο που επεξεργάστηκε η Δημοκρατία με την Τρόικα. Εκεί υπάρχουν σαφείς στόχοι για το πώς και σε ποιο βαθμό πρέπει να βελτιωθεί το σύστημα αδειοδότησης και έκδοσης τίτλων ιδιοκτησίας, γιατί είναι γεγονός πως όλα αυτά τα πράγματα επηρεάζουν και την οικονομία του τόπου.

Νοικοκύρεμα και στα του Υπ. Εσωτερικών

-Ποιες είναι οι επιπτώσεις του Μνημονίου στο Υπουργείο Εσωτερικών; Είναι ιδιαίτερα σημαντικές, και σε ορισμένα θέματα πολιτικής θα έχουν δραματικές συνέπειες. Πρέπει να γίνει εργασία για την αναθεώρηση πολλών διαδικασιών, την τήρηση πολλών προθεσμιών για εξαιρετικά δύσκολα εγχειρήματα, τον ταχύ εκσυγχρονισμό πολυάριθμων μεθοδολογιών. Ταυτόχρονα, ο Προϋπολογισμός του Υπουργείου έχει περιορισθεί δραστικά, με αποτέλεσμα να μειώνεται σε πολύ μεγάλο βαθμό η δυνατότητα του Υπουργείου και των Υπηρεσιών του να συμβάλουν στην ανάπτυξη του τόπου. Από τα γεγονότα αυτά, μειώνονται ουσιαστικά τα έργα στις κοινότητες, τα πολεοδομικά έργα σε όλες τις Τοπικές Αρχές, τα Στεγαστικά Σχέδια, κ.ο.κ. για το 2013.

-Οι πρόσφυγες διαμετρώνται για τη μείωση. Διαμετρώνται πολλές κοινωνικές ομάδες, γιατί αναπόφευκτα η υλοποίηση μιας πολιτικής λιτότητας επηρεάζει πολύ αρνητικά κρατικές πολιτικές. Παρόλα αυτά, μπορεί κάποιος να εντοπίσει και θετικές συνέπειες αφού είμαστε πλέον αναγκασμένοι να νοικοκυρεύουμε πολλές πολιτικές και να οργανώσουμε ξανά πολλά ζητήματα που διαχειριζόμαστε μέχρι σήμερα με μια σχετική άνεση.

-Από το Υπουργείο σας θα ξεκινήσει η ανάπτυξη, η οποία θα φέρει την αναζωογόνηση της αγοράς. Είμαστε αποφασισμένοι να συμβάλουμε προς αυτή την κατεύθυνση, γιατί πιστεύω ειλικρινά πως τώρα είναι ο καιρός της προσπάθειας και της αναδιοργάνωσης μας, όχι ο καιρός της μεμψιμοιρίας και της εγκατάλειψης. Σε όλα τα επίπεδα είμαστε αποφασισμένοι να κάνουμε καινοτομίες για να αλλάξουν δραστικά τα πράγματα και να δανειστούμε την πρόοδο ακόμα και να ανατρέξουμε πίσω στα χρόνια, εκεί που χρειαζόμαστε.

-Μήπως είναι ωραία λόγια, όπως μάθαμε να ακούμε τόσο χρόνια; Νομίζω πως δεν είναι λόγια κενά περιεχομένου. Όποτε χρειάστηκε δώσαμε από δείγματα γραφής, και είμαστε έτοιμοι να κριθούμε από το αποτέλεσμα. Ο στόχος αυτών των χρονιάς είναι να νοικοκυρεύουμε κάθε πτυχή της εργασίας του Υπουργείου και να πετύχουμε όλες τις δεσμεύσεις που περιγράφονται στο Μνημόνιο μέσα σε πολύ απαιτητικό χρονοδιάγραμμα. Εμείς θεωρούμε ότι αποτελεί πρόκληση υποχρέωσή μας να υλοποιήσουμε κατά γράμμα οποιαδήποτε δέσμευση αναλάβει η Κυβέρνηση έναντι της Τρόικας, γιατί αυτό θα κρίνει την αξιοπιστία μας ως κράτος και θα αποτρέψει ακόμα πιο επώδυνες εξελίξεις στο κοντινό μέλλον.